
 1

 

 

SESIÓN ORDINARIA Nº 03 

CONSEJO ECONÓMICO SOCIAL COMUNAL DE PADRE LAS CASAS 

 

 

En  Pa d re  La s Ca sa s,  a  tre inta  d e  d ic ie mb re  d e l a ño  d o s mil d ie z, sie nd o  

la s 16:15 ho ra s, se  inic ia  la  Se sió n Ord ina ria   d e l Co nse jo  Ec o nó mic o  So c ia l Co muna l d e  Pa d re  

La s Ca sa s e n la  sa la  d e  re unio ne s de  la  Munic ip a lid a d , p re sid id a  po r la  se ño ra  Alc a ld e  (s) d o ña  

Lo re na  Pa la ve c ino s Ta p ia , c o n la  a siste nc ia  d e  lo s sig uie nte s c o nse je ro s: 

  

 Sra . Ro sa  Be c e rra  Ro ja s 

 Sra . Vivia na  Be c e rra  Ca yup i  

 Sr.   No lb e rto  Ca ta lá n Ag ua yo  

 Sra . Lilia na  Go nzá le z Go nzá le z 

 Sr.   Osc a r Hue hue ntro  Mo nte ro  

 Sr.   Ma rc e lino  Ja ra millo  Pa ine vilo  

 Sr.   Ro b e rto  Me liq ue o  Die g o  

 Sr.   Jo sé  Me za  Ib á ñe z 

 Sra . Ma ría  Ra p imá n Anc a vil 

 Sr.   Luís Riva s Fe rná nd e z 

 Sra . Ma rc e la  Sa la s So to  

 

 

Ac túa  c o mo  Se c re ta rio  d o n Ro b e rto  Me liq ue o  Die g o . 

 

 

TABLA: 

1. APROBACIÓN ACTA ANTERIOR. 

2. PRESENTACIÓN PRESUPUESTO DE INVERSIÓN 2011. 

3. VARIOS. 

 

DESARROLLO: 

1. APROBACIÓN ACTA ANTERIOR. 

Que d a  pe nd ie nte  a c ta  Se sió n Ord ina ria  Nº 02, d e  fe c ha  28 d e  o c tub re  

de  2010. 

 

2. PRESENTACIÓN PRESUPUESTO DE INVERSIÓN 2011. 

La  se ño ra  Ye nny Po b le te , Se c p la  (s),  e xp o ne  p re se nta c ió n e n Po we r Po int 

d e l Pla n d e  Inve rsio ne s de  la  Co muna  d e  Pa d re  La s Ca sa s 2011, e l c ua l e s e ntre g a do  una  c o p ia  

a  c a d a  uno  d e  lo s se ño re s Co nse je ro s p re se nte s. 

 

La  se ño ra  Se c re ta rio  Munic ip a l, se ña la  q ue  ha y q ue  re c o rda r q ue  se  c itó  

a  una  re unió n e xtra o rd ina ria , e n la  c ua l no  hub o  q uó rum, p e ro  se  e ntre g ó  e l ma te ria l a  e xp o ne r 

y se  c o nve rsó  d e l Pla n de  Inve rsio ne s c o n lo s c o nse je ro s p re se nte s e n e sa  o p o rtunid a d . 
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La  se ño ra  Ye nny Po b le te , Se c p la  (s),  e xp o ne  so b re  lo s p ro ye c to s 

fina nc ia d o s c o n re c urso s e xte rno s a  se r e je c uta do s d ura nte  e l a ño  2011, lo s c ua le s se  d e ta lla n a  

c o ntinua c ió n: 

 

N° Nombre  de l Proye c to  
Monto  

(M$) 
Fue nte  Princ ipa l Fina nc ia mie nto  

1 
Insta la c ió n Siste ma  APR Co lpa na o  - Za nja  -

Ma q ue hue  (Eta p a  Pre fa c tib ilid a d ) 
61.239 FNDR 

2 Re po sic ió n Cub ie rta  Gimna sio  Munic ip a l 49.000 FNDR – SECTORIAL 

3 
Co nstruc c ió n Pa rq ue  Co rva lá n, Pa d re  La s

Ca sa s 
724.700 FNDR 

4 Co nstruc c ió n Ce ntro  Cultura l Munic ip a l 1.394.600

FNDR(308.000); Co nse jo  Na c io na l 

d e  la  Cultura  y La s Arte s (1.040.000); 

Munic ip a l (46.600) 

5 
Me jo ra mie nto  Esta d io  El Alto , Pa d re  La s

Ca sa s 
382.722 FNDR 

6 
Re p o sic ió n Bib lio te c a  Munic ip a l, Pa d re  La s

Ca sa s 
1.100.000 FNDR 

7 
Re p o sic ió n Esc ue la  G-485 Truf Truf (Eta p a  

Dise ño ) 
42.000 FNDR 

8 
Re p o sic ió n Esc ue la  G-524 Cho mío  (Eta p a  

Dise ño ) 
26.000 FNDR 

9 
Me jo ra mie nto  Ave nid a  Huic ha hue , Pa d re

La s Ca sa s (Eta p a  Dise ño ) 
61.200 FNDR 

  TOTAL  3.841.461   

 

La  Sra . Lo re na  Pa la ve c ino s, Alc a ld e  (s), re sp e c to  d e l p ro ye c to  de l 

Me jo ra mie nto  de l Esta d io  El Alto , se ña la  q ue  lo s M$382.722 ya  e stá n a p ro b a d o s p o r e l Go b ie rno  

Re g io na l, e l p ro ye c to  e stá  c o n RS, po r ta nto  ya  e stá  a c e pta d o  q ue  e so s d ine ro s va n a  se r 

inve rtid o s pa ra  la  c a rpe ta  sinté tic a  d e l Esta d io  El Alto . 

 

La  se ño ra  Ye nny Po b le te , Se c p la  (s),  e xp o ne  re fe re nte  a  lo s p ro ye c to s 

p o stula d o s a  fina nc ia mie nto  e xte rno , lo s c ua le s se  d e ta lla n a  c o ntinua c ió n: 

 

N° NOMBRE DEL PROYECTO  
MONTO 

(M$) 
FUENTE PRINCIPAL 
FINANCIAMIENTO  

1 
Insta la c ió n Siste ma  APR Ya uya g üe n (Eta pa  

Pre fa c tib ilid a d ) 
40.356 FNDR 

2 
Insta la c ió n Siste ma  APR Cunc o  Chic o  (Eta pa  

Pre fa c tib ilid a d ) 
40.356 FNDR 

3 
Insta la c ió n Siste ma  APR Mo no pa ine  - Cha po d  (Eta pa  

Pre fa c tib ilid a d ) 
41.725 FNDR 

4 Insta la c ió n Siste ma  APR Co d o p ille  (Eta p a  Pre fa c tib ilid a d ) 41.725 FNDR 

5 Insta la c ió n Siste ma  APR Ma ria ñir (Eta pa  Pre fa c tib ilid a d ) 41.725 FNDR 

6 Insta la c ió n Siste ma  APR Pilp ilc o  (Eta p a  Dise ño ) 24.296 FNDR 

7 Insta la c ió n Siste ma  APR Pilp ilc o  (Eta pa  Eje c uc ió n) 200.000 FNDR 

8 Insta la c ió n Siste ma  APR Illa f - Espe ra nza  (Eta p a  Dise ño ) 24.296 FNDR 

9 Insta la c ió n Siste ma  APR Illa f - Espe ra nza  (Eta p a  Eje c uc ió n) 470.000 FNDR 

10 Insta la c ió n Siste ma  APR De hue p ille  (Eta pa  Dise ño ) 24.296 FNDR 

11 Insta la c ió n Siste ma  APR De hue p ille  (Eta p a  Eje c uc ió n) 200.000 FNDR 

12 Insta la c ió n Siste ma  APR Mo lc o  Ca utín (Eta p a  Dise ño ) 24.296 FNDR 

13 Insta la c ió n Siste ma  APR Mo lc o  Ca utín (Eta pa  Eje c uc ió n) 310.000 FNDR 

14 
Insta la c ió n Siste ma  APR Lla ma ic o  - Puc ulfe n (Eta pa  

Dise ño ) 
24.296 FNDR 

15 
Insta la c ió n Siste ma  APR Lla ma ic o  - Puc ulfe n (Eta pa  

Eje c uc ió n) 
300.000 FNDR 
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16 Insta la c ió n Siste ma  APR Cha mpulli (Eta pa  Dise ño ) 24.296 FNDR 

17 Insta la c ió n Siste ma  APR Cha mpulli (Eta p a  Eje c uc ió n) 515.000 FNDR 

18 Insta la c ió n Siste ma  APR Hua la hue  (Eta p a  Dise ño ) 24.296 FNDR 

19 Insta la c ió n Siste ma  APR Hua la hue  (Eta p a  Eje c uc ió n) 265.000 FNDR 

20 Insta la c ió n Siste ma  APR Pitre la hue  (Eta pa  Dise ño ) 24.296 FNDR 

21 Insta la c ió n Siste ma  APR Pitre la hue  (Eta pa  Eje c uc ió n) 250.000 FNDR 

22 Insta la c ió n Siste ma  APR Pra d o  Pue llo  (Eta p a  Dise ño ) 24.296 FNDR 

23 Insta la c ió n Siste ma  APR Pra d o  Pue llo  (Eta p a  Eje c uc ió n) 250.000 FNDR 

24 
Insta la c ió n Siste ma  APR Co lpa na o  - Za nja  - Ma q ue hue  

(Eta p a  Dise ño ) 
24.296 FNDR 

25 Re p o sic ió n Cub ie rta  Gimna sio  Munic ip a l 49.000 FNDR - SECTORIAL 

26 Co nstruc c ió n Pa rq ue  Co rva la n, Pa d re  La s Ca sa s 724.700 FNDR 

27 Co nstruc c ió n II Eta pa  Esc ue la  Da río  Sa la s 450.000 FNDR 

28 Ce ntro  Co muna l d e l Ad ulto  Ma yo r (Eta p a  Dise ño ) 75.000 FNDR 

29 Ce ntro  Co muna l d e l Ad ulto  Ma yo r (Eta p a  Eje c uc ió n) 2.872.000 FNDR 

30 
Me jo ra mie nto  Ave nid a  Huic ha hue , Pa d re  La s Ca sa s 

(Eta p a  Dise ño ) 
61.200 FNDR 

31 
Co nstruc c ió n Ce ntro  Sa lud  Fa milia r Co nun Hue no , Pa d re  

La s Ca sa s (Eta p a  Eje c uc ió n) 
2.805.000 FNDR 

32 
Insta la c ió n Ele c trific a c ió n Rura l Tro me n Ma llin, Me c hisc ue  

y Otro  (Eta pa  Eje c uc ió n) 
118.408 FNDR 

33 
Ca pa c ita c ió n Tra nsfe re nc ia  d e  Co mpe te nc ia s e n 

Pro d uc c ió n y Co me rc ia liza c ió n Ovina  (Eta pa  Eje c uc ió n) 
59.984 FNDR 

34 

Ca pa c ita c ió n Tra nsfe re nc ia  d e  Co mpe te nc ia s e n 

Pro d uc c ió n y Co me rc ia liza c ió n Ho rtíc o la  (Eta pa  

Eje c uc ió n) 

102.881 FNDR 

35 

Ca pa c ita c ió n Tra nsfe re nc ia  Te c no ló g ic a s d e  

Co mpe te nc ia s e n Pro d uc c ió n y Co me rc ia liza c ió n Ap íc o la  

(Eta p a  Eje c uc ió n) 

65.846 FNDR 

 TOTAL  10.592.866  
 

La  se ño ra  Ye nny Po b le te , Se c p la  (s),  e xp o ne  so b re  lo s p ro ye c to s 

fina nc ia d o s c o n re c urso s p ro p io s (d e  la  Munic ipa lid a d ), lo s c ua le s se  d e ta lla n a  c o ntinua c ió n: 

 

N° Nombre  de l Proye c to  
Monto 
(M$) 

Fue nte  Princ ipa l 
Fina nc ia mie nto  

1 
Me jo ra mie nto  e sp a c io s d e  a lma c e na je  Bo d e g a

Munic ipa l. * 
14.000 MUNICIPAL 

  TOTAL  14.000  

*  Inic ia tiva  inc luid a  e n Pro ye c to  d e  Pre supue sto  2011. 

 

El c o nse je ro  Sr. Jo sé  Me za ,  c o nsulta  e n q ué  c o nsiste n la s d istinta s e ta p a s 

d e  lo s p ro ye c to s. 

 

La  se ño ra  Ye nny Po b le te , Se c p la  (s),  se ña la  q ue  la  e ta p a  de  

p re fa c tib ilid a d  c o nsiste  e n e l e stud io  q ue  se  re a liza  pa ra  sa b e r si e s fa c tib le  e l p ro ye c to ; la  

se g und a  e ta pa  e s e l d ise ño  de  ing e nie ría  d e l p ro ye c to ; y p o r último  la  e ta pa  d e  e je c uc ió n.  En 

e l c a so  de  lo s p ro ye c to s APR p o r e je mp lo  e l va lo r d e  la  e je c uc ió n d e p e nde  de l núme ro  de  

fa milia s q ue  se  e stá  inc o rpo ra nd o  e n e l siste ma , c o mo  ta mb ié n de  la  d isp e rsió n d e  la s fa milia s, 

ya  q ue  ta mb ié n ha y un te ma  d e  to p o g ra fía  inc luid o .    

 

La  c o nse je ra  Sra . Xime na  Núñe z, c o nsulta  p o r q uié n e stá n sie ndo  

po stula d o s lo s p ro ye c to s d e  e le c trific a c ió n rura l. 
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La  se ño ra  Ye nny Po b le te , Se c p la  (s),  ind ic a  q ue  e s p o r inte rme d io  d e l 

Go b ie rno  Re g io na l, e l Munic ip io  po stula  y e llo s lic ita n. 

 

La  Sra . Lo re na  Pa la ve c ino s, Alc a lde  (s), se ña la  q ue  e n la  p rá c tic a  e l 

Munic ip io  e s so la me nte  b uzó n, re c o g e  la  info rma c ió n p a ra  se r re mitid a  a l Go b ie rno  Re g io na l, 

no  ha y ma yo r re spo nsa b ilid a d  d e l Munic ip io , so la me nte  e l c o mpro miso  d e  a pura r la  g e stió n, 

q ue  e s lo  q ue  lo s p ro fe sio na le s e nc a rg a d o s d e l á re a  re a liza n.   

 

La  c o nse je ra  Sra . Xime na  Núñe z Se púlve da ,  c o nsulta  q uié n re a liza  la  

a d ministra c ió n d e  lo s fo nd o s. 

 

La  Sra . Lo re na  Pa la ve c ino s, Alc a lde  (s),  me nc io na  q ue  e s e l Go b ie rno  

Re g io na l a  tra vé s d e  la s lic ita c io ne s q ue  e llo s mismo s e la b o ra n y p ub lic ita n.  Ta mb ié n me nc io na  

q ue  g e ne ra lme nte  e l Go b ie rno  Re g io na l  e nvía  un o fic io  info rma nd o  lo s p ro ye c to s a p ro b a d o s. 

 

La  c o nse je ra  Sra . Xime na  Núñe z,  se ña la  q ue  e n c a so  q ue  se a n 

a p ro b a d o s to d o s e sto s pro ye c to s p a ra  e je c uta r, e l Munic ip io  d e b e  sup e rvisa r la  e je c uc ió n.   

 

La  Sra . Lo re na  Pa la ve c ino s, Alc a ld e  (s), ind ic a  q ue  e l Munic ip io  no  e s 

inspe c to r té c nic o  d e  la s o b ra s de  e le c trific a c ió n, pe ro  sí la  Unid a d  q ue  tra b a ja  d ire c ta me nte  

c o n la  Se c p la  e n e ste  tipo  d e  p ro ye c to s ha c e  visita s e n te rre no , e stá  e n c o nta c to  c o n la  g e nte , 

ha c e  un se g uimie nto  info rma l re spe c to  d e  la  e la b o ra c ió n y e je c uc ió n de l p ro ye c to .  

 

El c o nse je ro  Sr. Osc a r Hue hue ntro ,   c o nsulta  si e sto s so n lo s únic o s 

p ro ye c to s a  p re supue sto  p a ra  e l a ño  2011 o  si e xiste n o tro s p ro ye c to s q ue  la  Munic ip a lid a d  e sté  

p re se nta ndo  a  o tro s o rg a nismo s. 

 

La  Sra . Lo re na  Pa la ve c ino s, Alc a ld e  (s), me nc io na  q ue  lo  p re se nta d o  a l 

CESCO e n e sta  o p o rtunid a d , so n a q ue llo s p ro ye c to s q ue  a l 31 d e  d ic ie mb re  se  e nc ue ntra n 

p a ra  e je c uc ió n d e  d ise ño  o  d e  o b ra  y no  sig nific a  q ue  e s la  únic a  nó mina  d e  p ro ye c to s q ue  se  

va  a  te ne r.  Asimismo  se ña la  q ue  ha sta  e l mo me nto  lo s p ro ye c to s po stula d o s a  fina nc ia mie nto  

y lo s p ro ye c to s q ue  e stá n e n situa c ió n d e  e va lua c ió n p o r e l Go b ie rno  Re g io na l, so n lo s q ue  

e stá n info rma d o s e n la  nó mina  e ntre g a d a .  

 

El c o nse je ro  Sr. Osc a r Hue hue ntro ,   se ña la  q ue  ha  sa b id o  q ue  muc ha s 

ve c e s se  ha  te nid o  q ue  d e vo lve r fo nd o s q ue  no  se  ha n utiliza d o , c o mo  e s e l c a so  de  la  CONADI 

q ue  d e vo lvió  d ine ro s no  utiliza d o s a  Ha c ie nd a ,  y c o nsulta  si e s e l c a so  d e  la  Munic ipa lid a d . 

 

La  Sra . Lo re na  Pa la ve c ino s, Alc a ld e  (s), ind ic a  q ue  a  la  fe c ha  no  se  ha  

d e vue lto  d ine ro  po r pa rte  d e l Munic ip io  d e  pro ye c to s fina nc ia d o s pa ra  su e je c uc ió n.  Ha y 

d ine ro s e sta ta le s tra nsfe rid o s a l Munic ip io  d e  p ro g ra ma s so c ia le s q ue  se  e je c uta n e n la  me d id a  

q ue  se  pue d e  y q ue  e n a lg uno s c a so s d e  M$10.000 ó  M$20.000, se  d e vue lve n M$125, po rq ue  a l 

31 de  d ic ie mb re  no  se  a lc a nza ro n a  g a sta r. Asimismo  re c ue rd a  q ue  p a ra  e je c uta r d ine ro s 

e sta ta le s se  d e b e  ha c e r vía  lic ita c ió n, lo  c ua l re q uie re  un sin núme ro  de  trá mite s q ue  de ma nd a  

tie mpo .  Eso s d ine ro s d e vue lto s g e ne ra lme nte  d ic e n re la c ió n c ua nd o  la  o fe rta  e s me no r. 
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El c o nse je ro  Sr. Osc a r Hue hue ntro ,   c o nsulta  po r p ro p ue sta  d e l p ro ye c to  

d e l e nc a uza mie nto  d e l Este ro  Huillinc o  d e l se c to r Huic ha hue , II Eta p a , y se ña la  q ue  a  lo  me jo r 

va n a  ha b e r d ine ro s q ue  se  va n a  d e vo lve r y c o n e so s re c urso s se  p o dría  e je c uta r e l p ro ye c to  

a nte s me nc io na d o .  

 

La  Sra . Lo re na  Pa la ve c ino s, Alc a ld e  (s),  se ña la  q ue  la  Munic ip a lid a d  e n 

lo s d o s a ño s q ue  tra b a ja  e n e l Munic ip io  no  ha  d e vue lto  d ine ro , sa lvo  e n la  situa c ió n 

me nc io na da  a nte rio rme nte , c o rre sp o nd ie nte  a  p ro g ra ma s so c ia le s.  Re sp e c to  d e l Este ro  

Huillinc o  me nc io na  q ue  no  e s un lug a r q ue  e l Munic ip io  pue d a  inte rve nir, ya  q ue  c o rre spo nde  a  

la  Dire c c ió n d e  Ob ra s Hid rá ulic a s. 

 

El c o nse je ro  Sr. Osc a r Hue hue ntro ,   me nc io na  q ue  tie ne  e n su p o de r 

d o c ume nto s e n lo s c ua le s e l Munic ip io  se  c o mpro me te  c o n e l a p o rte . 

 

La  Sra . Lo re na  Pa la ve c ino s, Alc a lde  (s), ind ic a  q ue  q uizá s e n la  me d id a  

q ue  la  Dire c c ió n d e  Ob ra s Hid rá ulic a s po stule  e l p ro ye c to  y fa lte  re c urso s pa ra  la  e je c uc ió n d e l 

mismo , la  Munic ip a lid a d  e stá  c o mpro me tid a  pa ra  c o mple me nta r e se  pro ye c to .  Ig ua lme nte  

me nc io na  q ue  la  Dire c c ió n d e  Ob ra s Hid rá ulic a s e s e l ma nda nte  e n e ste  tip o  d e  p ro ye c to , e l 

Munic ip io  no  p ue de  inte rve nir.    

 

Asimismo , la  Sra . Lo re na  Pa la ve c ino s me nc io na  q ue  la  situa c ió n d e l Este ro  

Huillinc o  se  ha  tra ta d o  e n e l Co nc e jo  a  lo  me no s e n d o s o po rtunid a d e s d e sd e  e l a ño  2008 a  la  

fe c ha ,  y se  ha  info rma d o  vía  c a rta  a  la  Ag rup a c ió n.  Co mo  ta mb ié n sug ie re  a una r fue rza s a  

nive l a d ministra tivo  p a ra  re q ue rir a  la  Dire c c ió n d e  Ob ra s Hid rá ulic a s e l c umplimie nto  d e l 

c o mpro miso  d e  e je c uta r la  se g und a  e ta p a  d e  la s o b ra s d e l Este ro  d e  Huillinc o . 

 

El c o nse je ro  Sr. Osc a r Hue hue ntro ,  c ita  e l Artíc ulo  32, Le tra  b ) y c ) d e l 

Re g la me nto   d e l  CESCO: “…Artíc ulo  32: Co rre spo nd e rá   a l  Co nse jo   la s sig uie nte s a trib uc io ne s:  

b )Pro nunc ia rse  so b re  la  c o b e rtura  y  e fic ie nc ia  de   lo s  se rvic io s  munic ipa le s de   la   Co muna ; c ) 

Inte rp o ne r e l re c urso  d e  re c la ma c ió n e sta b le c ido  e n la  Le y 18.695…” , ya  q ue  le  p re o c up a  q ue  

e l p ro ye c to  d e l Este ro  Huillinc o  no  se  me nc io ne  e n la  lista  d e  p ro ye c to s e xpue sto s. 

 

La  Sra . Lo re na  Pa la ve c ino s, Alc a lde  (s), se ña la  q ue  la  a dministra c ió n ha  

e nvia d o  o fic io s a  la  Dire c c ió n d e  Ob ra s Hid rá ulic a s, pe ro  c ua nd o  se  tra ta  de  lug a re s q ue  

c o rre sp o nde  a  la  jurisd ic c ió n d e  o tra  e ntid a d  p úb lic a , q ue  e n e ste  c a so  e s la  D.O.H., la  

Munic ip a lida d  só lo  p ue d e  sug e rir y so lic ita r e l lug a r d e  d e sa rro llo  d e l p ro ye c to , p e ro  la  

e je c uc ió n e stá  la me nta b le me nte  e n po d e r d e  la  e ntid a d  ma nd a nte . 

 

La  c o nse je ra  Sra . Lilia na  Go nzá le z, c o nsulta  a c e rc a  d e  la s 

c a p a c ita c io ne s, q ué  c o munid a d e s so n la s b e ne fic ia d a s. 

 

La  Sra . Lo re na  Pa la ve c ino s, Alc a ld e  (s), se ña la  q ue  mie ntra s no  ha ya  

fina nc ia mie nto  no  ha y  po sib ilid a d  d e  e la b o ra r la s b a se s q ue  va n a  re g ir d ic ha s c a pa c ita c io ne s 
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y so lic ita  a  la  Sra . Ye nny Po b le te  q ue  ind iq ue  lo s line a mie nto s b a jo  lo s c ua le s va  a  tra b a ja r e sto s 

p ro ye c to s de  c a p a c ita c io ne s. 

 

La  se ño ra  Ye nny Po b le te , Se c p la  (s),  ind ic a  q ue  so n tre s p ro ye c to s, q ue  

so n b á sic a me nte  d e  tra nsfe re nc ia  te c no ló g ic a , d e  c a p a c ita r a  la  g e nte  e n la  p ro d uc c ió n y 

c o me rc ia liza c ió n o vina , ho rtíc o la  y a p íc o la . Esto s p ro ye c to s so n tra b a ja d o s y po stula d o s po r lo s 

p ro fe sio na le s d e l á re a  rura l d e l Munic ip io , p e rte ne c ie nte s a l Pro d e rma .  

 

La  c o nse je ra  Sra . Lilia na  Go nzá le z, c o nsulta  si lo s g rup o s ya  e stá n 

d e sig na d o s. 

 

La  se ño ra  Ye nny Po b le te , Se c p la  (s),  re spo nd e  q ue  so n g rup o s q ue  ya  

e stá n d e finid o s d e  lo s se c to re s rura le s. 

 

La  Sra . Lo re na  Pa la ve c ino s, Ase so r Juríd ic o ,   se ña la  q ue  la  Munic ip a lida d  

c ue nta  c o n e q uip o s d e  p ro fe sio na le s d e  Pro d e rma  y Pro d e sa l, lo s c ua le s g e ne ra lme nte  sie mpre  

tra b a ja n c o n la s misma s c o munid a d e s. 

 

La  se ño ra  Se c re ta rio  Munic ipa l, ind ic a  q ue  se  tra b a ja  c o n la s misma s 

c o munid a d e s ha sta  q ue  lo s g rup o s e g re sa n y po ste rio rme nte  vie ne  e l re c a mb io . 

 

La  c o nse je ra  Sra . Lilia na  Go nzá le z, se ña la  q ue  la  c o nsulta  o b e de c e  a  q ue  

no  tie ne  info rma c ió n d e  q ué  c o munid a d e s so n la s fa vo re c ida s. 

 

La  Sra . Lo re na  Pa la ve c ino s, Alc a ld e  (s), ind ic a  a  la  c o nse je ra  q ue  tie ne  la  

po sib ilid a d  d e  so lic ita r e l lista d o  d e  la s c o munid a d e s q ue  e stá n c o nsid e ra d a s p a ra  re c ib ir e ste  

b e ne fic io , pe ro  ha c e  hinc a p ié  q ue  e l b e ne fic io  re sp o nd e  a  lo s re q ue rimie nto s q ue  so lic ita n la s 

c o munid a d e s q ue  tra b a ja n c o n lo s p ro fe sio na le s, e s una  so lic itud  de  lo s mismo s usua rio s d e l 

siste ma . 

 

Ig ua lme nte  la  Sra . Lo re na  Pa la ve c ino s, ha c e  re fe re nc ia  a  lo  e sta b le c id o  

e n e l  Artíc ulo  32, le tra  d ) d e l Re g la me nto  d e l CESCO: “…Fo rmula r o b se rva c io ne s, e n e l p la zo  

d e  15 d ía s, a l info rme  q ue  le  e ntre g ue  e l Alc a lde  so b re  lo s pre supue sto s d e  inve rsió n……”  

 

La  se ño ra  Ye nny Po b le te , Se c p la  (s),  e n re la c ió n a l p ro ye c to  de  

p a vime nta c ió n d e l Pa sa je  La  Pa z, se ña la  e l p ro ye c to  fue  a p ro b a d o  y e stá  p a ra  e je c uc ió n e l 

p rime r se me stre  de l a ño  2011,  

 

La  c o nse je ra  Ro sa  Be c e rra , c o nsulta  p o r q ué  e l p ro ye c to  d e l Pa rq ue  

Co rva lá n e stá  e n la  nó mina  d e  p ro ye c to s fina nc ia d o s c o n re c urso s e xte rno s a  se r e je c uta d o s 

d ura nte  e l a ño  2011 y p o ste rio rme nte  a p a re c e  e n la  o tra  lista  de  p ro ye c to s po stula d o s a  

fina nc ia mie nto  e xte rno . 

 

La  se ño ra  Ye nny Po b le te , Se c p la  (s),  se ña la  q ue  e l p ro ye c to  d e l Pa rq ue  

Co rva lá n se  po stuló  pa ra  e l a ño  2011a  la  fue nte  d e  fina nc ia mie nto  F.N.D.R. y e l d e se o  e s q ue  lo  
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fina nc ie n, se  e stá n sub sa na nd o  la s o b se rva c io ne s, ha y p la zo  ha sta  ma rzo  pa ra  e llo  y lue g o  

q ue d a ría  e n la  insta nc ia  d e  “ re c o me nd a d o  té c nic a me nte ” , lo  q ue  sig nific a ría  q ue  e l p ro ye c to  

e stá  sin ning ún p ro b le ma  y p o ste rio rme nte  vie ne  la  e ta pa  de  a sig na c ió n d e  re c urso s. 

 

La  Sra . Lo re na  Pa la ve c ino s, Alc a ld e  (s), ha c e  p re se nte  q ue  e n e l me s de  

e ne ro  y fe b re ro  a d ministra tiva me nte  e n to d o s lo s e sta me nto s, e xc e pto  lo s munic ip io s, d isminuye  

e l mo vimie nto . 

 

La  se ño ra  Se c re ta rio  Munic ip a l, ind ic a  q ue  e n la  se sió n d e  Co nc e jo  q ue  

se  re a liza rá  e l d ía  lune s 03 de  e ne ro  d e  2011, se  pre se nta rá  la  c a rta  c o mp ro miso  q ue  e s 

re q uisito  pa ra  la  po stula c ió n d e l p ro ye c to  d e l Pa rq ue  Co rva lá n. 

 

El c o nse je ro  Sr. Osc a r Hue hue ntro ,  e n re la c ió n a l p ro ye c to  d e l Este ro  

Huillinc o , c o nsulta  a l Co nse jo  si a po ya n la  p re se nta c ió n d e  un re c urso  d e  re c la ma c ió n, d e  

a c ue rd o  a l Artíc ulo  32, le tra  c ) y Artíc ulo  33 d e l Re g la me nto  d e l CESCO. 

 

La  Sra . Lo re na  Pa la ve c ino s, Alc a ld e  (s), se ña la  q ue  e l Artíc ulo  32, le tra  c ) 

se ña la : “….Co rre sp o nd e rá  a l Co nse jo  la s sig uie nte s a trib uc io ne s: c ) Inte rpo ne r e l re c urso  d e  

re c la ma c ió n e sta b le c id o  e n la  Le y 18.695.  Artíc ulo  33: Pa ra  inte rp o ne r e l re c urso  d e  

re c la ma c ió n e sta b le c id o  e n la  Le y 18.695, e l c o nse jo  re q ue rirá  d e  la  ma yo ría  a b so luta  d e  sus 

mie mb ro s e n e je rc ic io …” 

 

La  c o nse je ra  Ro sa  Be c e rra , ind ic a  a l Sr. Hue hue ntro  q ue  se g ún lo  

e xp lic a d o  po r la  p ro fe sio na l, a l Munic ip io  no  le  c o rre sp o nde  la  e je c uc ió n d e  e se  pro ye c to , sino  

q ue  a  la  Dire c c ió n d e  Ob ra s Hid rá ulic a s. 

 

El c o nse je ro  Sr. Osc a r Hue hue ntro ,   se ña la  q ue  tie ne  e n su p o d e r 

d o c ume nto s q ue  a c re d ita n q ue  la  Munic ip a lida d  e s re sp o nsa b le  y q ue  ha y a p o rte s q ue  e stá n 

c o mpro me tid o s.  Asimismo  me nc io na  q ue  lo  so lic ita d o  e s de  a c ue rd o  a l Esta tuto  d e l CESCO. 

 

La  c o nse je ra  Sra . Xime na  Núñe z Se p úlve d a ,  me nc io na  q ue  la  p ro fe sio na l  

ya  e xp lic ó  c la ra me nte  d e l po r q ué  e l Munic ip io  no  p ue d e  p o stula r e ste  p ro ye c to , no  le  

c o rre sp o nde  a l Munic ip io , sino  q ue  a  la  D.O.H., lo  q ue  c o mpro me tió  e l Munic ip io  so n fo nd o s 

e xtra o rd ina rio s, c ua nd o  e ste  p ro ye c to  lo  a prue b e  la  Dire c c ió n d e  Ob ra s Hid rá ulic a s, e l 

Munic ip io  e stá  o b lig a do  a  e ntre g a r un c o mp ro miso  de  a p o rte .  Ta mb ié n sug ie re  a l Sr. 

Hue hue ntro  q ue  re a lic e  un re c la mo  fo rma l, c o mo  c o munid a d , a  la  D.O .H. o  a  Bie ne s 

Na c io na le s, p o rq ue  to do s lo s te rrito rio s q ue  so n d e l Esta d o  lo s rig e  Bie ne s Na c io na le s. 

 

La  se ño ra  Se c re ta rio  Munic ipa l, ind ic a  q ue  pa ra  a pro b a r la  a c c ió n de  

re c la ma c ió n y va lide z d e l a c ue rdo , se  re q uie re  la  ma yo ría  d e  lo s c o nse je ro s e n e je rc ic io , e s 

d e c ir e n una  se sió n c o n to d o s lo s c o nse je ro s p re se nte s. 

 

El c o nse je ro  Sr. Osc a r Hue hue ntro ,   se ña la  q ue  ha y una  me sa  d e  tra b a jo , 

e n la  c ua l e stá  p a rtic ipa nd o  la  D.O.H., CONADI y e l Se c p la  d e  la  Munic ipa lid a d  d e  Pa d re  La s 

Ca sa s; e n to rno  a  e sa  me sa  de  tra b a jo  la  Munic ipa lid a d  d e  Pa d re  La s Ca sa s se  c o mpro me tió  
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c o n su a p o rte .  Ta mb ié n me nc io na  q ue  e l a p o rte  d e  La  D.O.H. e n su mo me nto  e ra  ha c e r e l 

e stud io  té c nic o , q ue  e n su o p o rtunid a d  hizo  lle g a r a  la   Munic ipa lid a d  d e  Pa d re  La s Ca sa s, y e s 

po r e so  q ue  so lic ita  e l re c urso  d e  p ro te c c ió n. 

 

La  Sra . Lo re na  Pa la ve c ino s, Alc a lde  (s), se ña la  q ue  ho y d ía  no  e stá  la  

ma yo ría  d e  lo s c o nse je ro s e n e je rc ic io  c o mo  lo  se ña la  e l Artíc ulo  33 e  ind ic a  a l Sr. Hue hue ntro  

q ue  p a ra  la  inte rve nc ió n d e l Este ro  Huillinc o  no  so n M$60.000, sino  q ue  mile s de  millo ne s de  

p e so s q ue  se  re q uie re n p a ra  e se  p ro ye c to . 

 

La  c o nse je ra  Sra . Xime na  Núñe z, ind ic a  a l Sr. Hue hue ntro  q ue  a ve rig üe  si 

e l p ro ye c to  e stá  p o stula d o  e n la  D.O.H., y si fue ra  a sí e l Munic ip io  e stá  e n la  o b lig a c ió n de  

a p o rta r lo s M$60.000 p a ra  e l p ro ye c to ; ig ua lme nte  se ña la  q ue  c o mo  CESCO va n a  e xig ir e l 

c o mp ro miso  a l Munic ip io  una  ve z q ue  e sté  a p ro b a d o  e l p ro ye c to  p o r la  D.O.H.  

 

El c o nse je ro  Sr. Ro b e rto  Me liq ue o ,  me nc io na  q ue  si hub o  una  me sa  de  

tra b a jo  e n la  c ua l fue  pa rte  e l Munic ip io , é ste  de b e ría  te ne r info rma c ió n, p e ro  a l p a re c e r no  la  

tie ne  y se  c o mpro me te  a c o mpa ña r a l Sr. Hue hue ntro  a  la  Dire c c ió n d e  Ob ra s Hid rá ulic a s a  

so lic ita r info rma c ió n d e l p ro ye c to  e n c ue stió n. 

 

La  c o nse je ra  Sra . Xime na  Núñe z, e n re la c ió n a l p ro ye c to  d e l Ce ntro  

Co muna l de l Ad ulto  Ma yo r, e n la  e ta pa  d e  d ise ño  y e je c uc ió n, so lic ita  info rma c ió n re spe c to  a  

q ué  pre supue sto  ha y q ue  pa ra  c o mpra r e l te rre no . 

 

La  Sra . Lo re na  Pa la ve c ino s, Alc a lde  (s), re sp o nd e  q ue  e l p re sup ue sto  

e sta b le c id o  p o r e l Munic ip io  e stá  da d o  e n re la c ió n a  la s o fe rta s re c ib id a s fo rma lme nte  p o r lo s 

ve c ino s q ue  p re se nta ro n p o r e sc rito  sus o fe rta s a  la  Munic ipa lid a d .  Ad e má s me nc io na  q ue  a  la  

fe c ha  e l Munic ip io  no  c ue nta  c o n e so s d ine ro s p o rq ue  se  e stá  e n p ro c e so  d e  c ie rre  d e l 

p re supue sto  2010.   

 

Ta mb ié n se ña la  la  Sra . Lo re na  Pa la ve c ino s q ue  se  re c ib ie ro n la s o fe rta s 

p o r p a rte  de  lo s ve c ino s, p  

e ro  no  a d junta ro n lo s Ce rtific a d o s d e  Do minio  Vig e nte , e l c ua l a c re d ita  

q ue  e l te rre no  e s via b le  d e  se r a dq uirid o , o  se a  sin ning ún tip o  de  g ra va me n q ue  lo  pue d a  

a fe c ta r. Fue  re q ue rid o  ta mb ié n a  a q ue llo s ve c ino s q ue  hic ie ra n lle g a r la  d o c ume nta c ió n q ue  

te nía n e n su po d e r. 

 

La  c o nse je ra  Sra . Xime na  Núñe z, se ña la  q ue  no  c o inc id e n lo s mo nto s d e  

lo s c ua le s e lla  tie ne  a nte c e d e nte s. 

 

La  Sra . Lo re na  Pa la ve c ino s, Alc a lde  (s), me nc io na  q ue  lo s d o s y ta nto s 

millo ne s d e  pe so s d ic e n re la c ió n c o n la  c o nstruc c ió n d e l inmue b le , no  c o n la  a d q uisic ió n d e l 

te rre no .  El inmue b le  lo  c o mp ra  e l Munic ip io  c o n e l d ine ro  q ue  d ispo ng a . 

 

La  c o nse je ra  Sra . Xime na  Núñe z, c o nsulta  q ué  p a sa  si un p a rtic ula r 

d e c id e  c o mpra r e l te rre no  o fe rta d o  a  la  Munic ipa lid a d . 
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La  se ño ra  Se c re ta rio  Munic ip a l, a c la ra  q ue  la  c o mp ra  q ue  ha c e  la  

Munic ipa lida d  d e  lo s b ie ne s inmue b le s se  rig e  po r la  Le y de l Me rc a d o , pe ro  pa ra  c o mpra r e l 

Munic ip io  d e b e  justific a r e l va lo r, y pa ra  e so s e fe c to s se  d e b e  te ne r e l a va lúo  fisc a l má s la  

ta sa c ió n de l b ie n ra íz, ya  q ue  ha y to d o  un siste ma  q ue  rig e  la  a d q uisic ió n d e  lo s te rre no s. 

 

ACUERDO: Se  a prue b a , c o n la  a b ste nc ió n d e l c o nse je ro  Sr. Osc a r Hue hue ntro ,  e l Pla n d e  

Inve rsió n d e  la  Co muna  d e  Pa d re  La s Ca sa s 2011.  

 

3. VARIOS. 

a ) La  c onse je ra  Sra . Rosa  Be c e rra , c o nsulta  p o r e l c o mp ro miso  q ue  hizo  e l 

Alc a lde  c o n la  Junta  de  Ve c ino s Nue va  Re púb lic a , e n re la c ió n a  la  c o mp ra  d e  un inmue b le  

p a ra  se de . 

 

La  Sra . Lo re na  Pa la ve c ino s, Alc a ld e  (s), se ña la  q ue  d e sde  la  

Ad ministra c ió n no  ha  lle g a d o  a ún a  Ase so ría  Juríd ic a , lo s a nte c e d e nte s d e  e se  inmue b le  ni 

ta mpo c o  la  fa c c ió n d e  la  e sc ritura  púb lic a  d e  c o mp ra  – ve nta .  Ta mb ié n me nc io na  q ue  q uizá s 

e n e l inte rta nto  no  ha  ha b id o  a c ue rd o  e n e l p re c io . 

 

La  c o nse je ra  Sra . Ro sa  Be c e rra , ind ic a  q ue  e sta b a  to d o  sa ne a d o . 

 

La  Sra . Lo re na  Pa la ve c ino s, Alc a lde  (s), c o nsulta  si la  c o nse je ra  sa b e  q ué  

mo nto  e ra  e l so lic ita d o . 

 

La  c o nse je ra  Sra . Ro sa  Be c e rra ,  re sp o nd e  q ue  se  so lic ita b a  M$15.000 po r 

e l inmue b le . 

 

La  Sra . Lo re na  Pa la ve c ino s, Alc a ld e  (s),  me nc io na  q ue  se g ura me nte  e se  

mo nto  se rá  sa c a d o  d e l Sa ld o  Fina l d e  Ca ja  y una  ve z te nie nd o  lo s re c urso s se  c o me nza ría n a  

re a liza r lo s trá mite s p a ra  la  e je c uc ió n d e  la  c o mp ra  – ve nta . Ta mb ié n se ña la  q ue  d e ntro  d e l 

Munic ip io  no  se  mue ve  na d a  si no  e stá  re spa ld a d o  e l p re supue sto  pa ra  po de r a d q uirir e l 

inmue b le .   

 

La  c o nse je ra  Sra . Ro sa  Be c e rra ,  ind ic a  q ue  e sta  situa c ió n a  p a rte  de  se r 

un c o mp ro miso  d e  c a mp a ña , se  d ijo  e n p rime ra  insta nc ia  q ue  se  ib a  a  a d q uirir e l inmue b le  e n 

e l me s d e  fe b re ro ,  no  p ud ié nd o se  c o nc re ta r d ic ha  situa c ió n se  a rre nd ó  un e spa c io  ha sta  e l 31 

d e  d ic ie mb re  d e  e ste  a ño .  La  c o nse je ra  c o nsulta  c uá le s so n la s insta nc ia s q ue  tie ne  q ue  se g uir 

pa ra  q ue  se  ha g a  re a lid a d  e l c o mpro miso .  

 

La  Sra . Lo re na  Pa la ve c ino s, Alc a ld e  (s), c ita  a  la  Sra . Ro sa  Be c e rra  a  una  

re unió n c o n e lla , c o mo  Ase so r Juríd ic o , e l d ía  lune s 03 d e  e ne ro  de  2011, a  la  15:00 Hrs. pa ra   

a na liza r la  situa c ió n. 

 

b)El c onse je ro  Sr. José  Me za ,  so lic ita  c re de nc ia l q ue  lo  id e ntifiq ue  c o mo  

inte g ra nte  d e l CESCO. 
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c )La  c onse je ra  Sra . Vivia na  Be c e rra ,  so lic ita  e sta r p re se nte  e n la  re unió n 

q ue  la  Ase so r Juríd ic o  va  a  so ste ne r c o n la  Co nse je ra  Ro sa  Be c e rra  e n re la c ió n a  la  so lic itud  de  

c o mp ra  de  un inmue b le  pa ra  se de  de  la  Junta  d e  Ve c ino s Nue va  Re púb lic a , ya  q ue  se ña la  

q ue  la  Junta  d e  Ve c ino s Huic ha hue  Sur II ta mb ié n tie ne  la  misma  so lic itud . 

 

d) El c onse je ro  Sr. Nolbe rto  Ca ta lá n,  se ña la  q ue  e l Enc a rg a d o  d e  Did e c o  

o  e l Enc a rg a d o  d e  la  p o stula c ió n de  p ro ye c to s d e b ie ra  e sta r  p re se nte  e n la  re unió n e  ind ic a  

e n re la c ió n a  la  sub ve nc ió n munic ipa l de l tra nsp o rte  e sc o la r una  ma la  a dministra c ió n y 

la me nta  q ue  la s Esc ue la s Munic ip a le s no  te ng a n ing e re nc ia  pa ra  supe rvisa r, ya  q ue  lo s fo nd o s 

pa sa n d ire c ta me nte  d e l Munic ip io  a l Ce ntro  de  Pa d re s y Apo d e ra d o s.  So lic ita  una  so luc ió n 

re spe c to  de  lo  q ue  e stá  o c urrie nd o .  

 

La  se ño ra  Se c re ta rio  Munic ip a l, ind ic a  q ue  e s un te ma  q ue  se  ha  tra ta d o  

e n e l Co nc e jo  Munic ipa l y p re o c up a  a l se ño r Alc a lde , la  fo rma  d e  c ó mo  e stá  o pe ra nd o  ho y 

d ía  la s sub ve nc io ne s a  lo s Ce ntro  d e  Pa d re s y Ap o d e ra d o s p a ra  e l tra nsp o rte  e sc o la r. Asimismo  

me nc io na  q ue  si b ie n so luc io na  e n g ra n me d id a  la  ne c e sid a d  d e  lo s niño s de l tra sla d o  a  lo s 

c o le g io s, ta mb ié n se  tie ne  c la ro  lo  q ue  ha  p a sa d o  c o n a lg uno s ma ne jo s de  lo s d ine ro s, c o mo  

ta mb ié n c o n lo s ve híc ulo s q ue  no  c ump le n la s no rma s d e l tra nsp o rte  e sc o la r q ue  re q uie re  e l 

Ministe rio  d e  Tra nsp o rte .   Ta mb ié n me nc io na  q ue  e l e nc a rg o  d e l se ño r Alc a ld e  e s e stud ia r e l 

te ma , re visa r y ve r la  fo rma  de  c ó mo  se  so luc io na  e l p ro b le ma , q ue  lo s niño s no  se  q ue d e n sin 

tra nsp o rte  y a  su ve z se  te ng a  un ma yo r c o ntro l d e  pa rte  d e  la  Munic ipa lid a d , no  so la me nte  e n 

re la c ió n a  la  re nd ic ió n d e  la  sub ve nc ió n, sino  q ue  ta mb ié n a  un me jo r se rvic io .  Se  e stá  

tra b a ja d o  e n la  po sib ilid a d  d e  e la b o ra r un Re g la me nto  de  Sub ve nc io ne s.   

 

Ig ua lme nte  la  se ño ra  Se c re ta rio  Munic ip a l, se ña la  q ue  e l Dire c to r d e  

De sa rro llo  Co munita rio  no  fue  invita d o  a  e sta  se sió n, d a d o  q ue  e ste  te ma  ha b ía  q ue d a d o  

pe nd ie nte  de  la  se sió n e xtra o rd ina ria  q ue  se  ib a   a  re a liza r. 

 

La  Sra . Lo re na  Pa la ve c ino s, Alc a ld e  (s), a g re g a  q ue  d e sde  la  Alc a ld ía  se  

ha  re q ue rid o  a  la  Dire c c ió n d e  De sa rro llo  Co munita rio , info rme  re spe c to  d e  la  p la nific a c ió n y 

c a le nd a riza c ió n d e  la  e ntre g a  de  la s sub ve nc io ne s, a sí c o mo  d e  la s b e c a s p a ra  e l a ño  2011. 

 

e )La  c onse je ra  Vivia na  Be c e rra ,  so lic ita  me jo r fisc a liza c ió n e n la  e ntre g a  

d e  sub ve nc io ne s a  lo s Ta lle re s La b o ra le s, ya  q ue  a lg uno s ta lle re s no  e ntre g a n lo s d ine ro s a  lo s 

so c io s, c o mp ra n la s c o sa s y a l a ño  sig uie nte  la s ve nd e n, p o r ta l mo tivo  la  c o nse je ra  se  re tiró  de l 

Ta lle r a l q ue  p e rte ne c ía .  Ta mb ié n de nunc ia  q ue  la  Pre sid e nta  y la  Te so re ra  d e l ta lle r de  c ua l 

fo rma b a  p a rte , se  e stá n b e ne fic ia nd o  c o n lo s d ine ro s e ntre g a d o s d e l Munic ip io .  Ig ua lme nte  

se ña la  q ue  la  d e nunc ia  va  a  lle g a r po r e sc rito  a l Munic ip io . 

 

La  Sra . Lo re na  Pa la ve c ino s, Alc a lde  (s), se ña la  q ue  la  Munic ip a lid a d  vig ila  

q ue  la s sub ve nc io ne s q ue  se  e ntre g a n a  la s o rg a niza c io ne s, se  ha g a  a  a q ué lla s q ue  no  tie ne n 

d e ud a s o  inc umplimie nto s re spe c to  d e  la  Munic ip a lid a d .  Ta mb ié n me nc io na  q ue  ha y una  

re visió n p o r p a rte  d e  la  Unid a d  d e  Co ntro l a nte s d e  se r e ntre g a d a  la  sub ve nc ió n. Ig ua lme nte  

me nc io na  q ue  lo  q ue  o c urra  d e sp ué s c o n lo s ma te ria le s q ue  se  a d q uie re n c o n lo s d ine ro s 
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e ntre g a d o s la me nta b le me nte  ya  no  e s o b je to  d e  la  Munic ip a lid a d , p e ro  si ha y una  d e nunc ia , 

e vid e nte me nte  ha b rá  una  inve stig a c ió n. 

 

La  c o nse je ra  Vivia na  Be c e rra ,  me nc io na  q ue  e llo s rind e n muy b ie n, ya  

q ue  ha c e n la  c o mp ra , p e ro  no  la  e ntre g a n a  lo s so c io s. 

 

La  se ño ra  Se c re ta rio  Munic ipa l, ind ic a  q ue  b a sta  c o n q ue  se  ha g a  la  

d e nunc ia  pa ra  q ue  la  Dire c c ió n d e  Co ntro l Inte rno  pro c e d a  a  fisc a liza r. 

 

f) La  c onse je ra  Ma rc e la  Sa la s,  de nunc ia  a no ma lía s q ue  o c urre n ha c e  

muc ho  tie mp o  c o n lo s ma e stro s c o ntra tista s q ue  tra b a ja n e n e l Ce me nte rio  Ge ne ra l.  Se ña la  

q ue  hub o  una  a sa mb le a  g e ne ra l a lre d e d o r de  d o s me se s a trá s, e n la  c ua l e stuvo  invita d o  e l 

Go b e rna d o r, e l se ño r Alc a lde  no  p ud o  ir, p e ro  a sistió  d o n Ma nue l Cue va s y e l Je fe  d e  

Ga b ine te .  En e sa  re unió n lo s ma e stro s c o ntra tista s d ie ro n a  c o no c e r su mo le stia  c o n la s 

p e rso na s q ue  tra b a ja n e n la  o fic ina  d e l Ce me nte rio , ya  q ue  ha y un so lo  ma e stro  c o ntra tista  

q ue  e stá  ha c ie nd o  lo s tra b a jo s y to d a  la  info rma c ió n sa le  d e  la  o fic ina , ha y c o ntra to s q ue  ya  

e sta b a n firma d o s, p e ro  a l p a re c e r p o r ma nip ula c ió n de  te rc e ra s pe rso na s lo s c lie nte s ha n 

d e sistid o .  Ma nifie sta  su mo le stia , ya  q ue  de trá s d e  a q ue llo s ma e stro s ha y fa milia s y e llo s pa g a n 

sus de re c ho s d e  tra b a jo  c o mo  c o rre spo nd e . 

 

La  Sra . Lo re na  Pa la ve c ino s, Alc a ld e  (s), ind ic a  q ue  se  va  a  so lic ita r e l 

info rme  re spe c tivo  y se  da rá  c ue nta  d e  e llo  e n la  p ró xima  se sió n. 

 

g ) La  c onse je ra  Sra . Ma ría  Ra pimá n,  so lic ita  e q uip a mie nto  inte rno  p a ra  la  

se de  d e  su c o munid a d : “Co munid a d  Ind íg e na  Anto nio  Ra p imá n” .  Ig ua lme nte  so lic ita  a l 

Munic ip io  inte rc e d e r e n su a yud a  e n la  p o stula c ió n d e  su c o munid a d  a l Fo nd o  Pre sid e nte  de  la  

Re púb lic a . 

 

La  Sra . Lo re na  Pa la ve c ino s, Alc a ld e  (s), se ña la  q ue  la  re unió n d e l CESCO 

no  e s p a ra  so lic itude s d e  e ste  tipo  y le  sug ie re  q ue  c o mo  a g rup a c ió n y e n su c a lid a d  d e  

c o nse je ra , susc rib a  una  so lic itud  a  la  Ad ministra c ió n Munic ipa l pa ra  e va lua r la  po sib ilid a d  d e  

a p o ya r lo  d e l e q uip a mie nto , q ue  b ie n p o d ría  se r a  tra vé s d e  una  sub ve nc ió n munic ipa l. 

 

La  c o nse je ra  Sra . Ma ría  Ra p imá n, re c la ma  po r e l ma l a se so ra mie nto  de  

p ro fe sio na le s d e l Munic ip io  e n re la c ió n a  la  p o stula c ió n a  lo s Pro g ra ma s d e  Emp re nd imie nto  de  

Se rc o te c . 

 

La  se ño ra  Se c re ta rio  Munic ipa l, se ña la  q ue  la  situa c ió n se  va  a  ha c e r 

p re se nte  ho y d ía  a l Dire c to r d e  De sa rro llo  Co munita rio , p a ra  q ue  si e l d ía  lune s lle g a  g e nte  a  

p o stula r se  le  p re ste  la  a se so ría  c o rre spo nd ie nte .  

 

h)La  c onse je ra  Sra . Xime na  Núñe z,  ma nifie sta  q ue  la s Sub ve nc io ne s 

Munic ip a le s d e b ie ra n se r e q uita tiva s. 
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La  Sra . Lo re na  Pa la ve c ino s, Alc a lde  (s), se ña la  q ue  lo s mo nto s d e  la s 

Sub ve nc io ne s Munic ip a le s o b e de c e  a l re q ue rimie nto  d e  c a d a  o rg a niza c ió n.  Ta mb ié n re ite ra  

q ue  p a ra  e llo  se  va  a  e sta b le c e r un Re g la me nto  d e  p o stula c ió n a  la s sub ve nc io ne s. 

 

La  c o nse je ra  Sra . Xime na  Núñe z, c o nsulta  si d e ntro  de l Re g la me nto  e xiste  

la  p o sib ilid a d  d e  inc luir un lista d o  de  lo s so c io s q ue  pe rte ne c e n a  c a da  Pe rso na lida d  Juríd ic a , 

p ue sto  q ue  c o no c e  pe rso na s q ue  se  b e ne fic ia n ha sta  c ua tro  ve c e s po r inte rme d io  d e  

d ife re nte s instituc io ne s, c o n d ife re nte s Pe rso na lid a d  Juríd ic a .  Ma nifie sta  su mo le stia , ya  q ue  so n 

la s misma s p e rso na s q ue  re c ib e n lo s b e ne fic io s y q ue  d a n vue lta  e n lo s mismo s g rupo s y no  e s 

justo . 

 

La  se ño ra  Se c re ta rio  Munic ip a l,  se ña la  q ue  la  Le y 19.418 e sta b le c e  

c la ra me nte  q ue  e xiste  un Fo nde ve , Fo nd o  d e  De sa rro llo  Ve c ina l, y e l Esta d o  tie ne  la  o b lig a c ió n 

d e  a po rta r a  e sa  sub ve nc ió n. Se  hizo  la  c o nsulta  a l Ministe rio  d e  Ha c ie nd a  si ib a n a  c umplir c o n 

e sa  Le y, p o rq ue  si e l Esta d o  c umplie se  e sa  Le y y lo s re c urso s d e l Fo nde ve  lle g a ra n a l Munic ip io , 

no  ha b ría  pro b le ma s d e  se de  o  fa lta  d e  e q uipa mie nto  de  se de , p e ro  ha sta  e l d ía  d e  ho y no  ha  

lle g a d o  la  re spue sta  y d a d o  q ue  e l Esta d o  no  c ump le  c o n e sa  o b lig a c ió n, e l Munic ip io  c re ó  e l 

Fo nd o  d e  Sub ve nc ió n Munic ip a l, p e ro  e ste  fo ndo  a tie nde  to d o  tip o  de  pe tic io ne s d e  lo s g rup o s 

o rg a niza d o s y no  so la me nte  e nfo c a d o  a l d e sa rro llo  ve c ina l. 

 

La  c o nse je ra  Sra . Xime na  Núñe z Se p úlve d a ,  c o nsulta  d e  d ó nd e  sa le n lo s 

re c urso s d e  OMIL y Je fa s d e  Ho g a r. 

 

La  Sra . Lo re na  Pa la ve c ino s, Alc a lde  (s), re sp o nd e  q ue  lo s re c urso s de  

OMIL pro vie ne n de l SENCE y  Je fa s d e  Ho g a r, SERNAM. 

 

La  c o nse je ra  Sra . Xime na  Núñe z Se púlve da ,  c o nsulta  q uié n ha c e  la  

e le c c ió n de l pe rso na l d e  e sto s p ro g ra ma s. 

 

La  Sra . Lo re na  Pa la ve c ino s, Alc a lde  (s),  se ña la  q ue  e l Munic ip io  e nvía  lo s 

lista d o s de  la  g e nte  q ue  e stá  e n la  OMIL a l SENCE y e llo s se le c c io na n. 

 

La  c o nse je ra  Sra . Xime na  Núñe z, ma nifie sta  q ue  e nc ue ntra  injusto  q ue  

sie mp re  la s misma s pe rso na s d e  a d jud iq ue n lo s tra b a jo s. 

 

i)El c onse je ro  Sr. Ma rc e lino Ja ra millo ,   e xpo ne  situa c ió n de  la  Co munid a d  

Illa f, e n re la c ió n a  la  insta la c ió n d e  un siste ma  d e  APR; e n e se  p ro ye c to  se  hizo  un p o zo  

p ro fund o , a l pa re c e r se  hizo  e n e l se c to r d e  La  Misió n, c e rc a  d e l Ho sp ita l Ma q ue hue , y pa ra  

re a liza r la  p rue b a  d e  b o mb e o  se  suministró  a g ua  d e l río , so lic ita  supe rvisió n c o n re spe c to  a  e llo , 

ya  q ue  la  c o munid a d  tie ne  d ud a s si c o rre spo nd ía  suministra r a g ua  d e l río .  

 

La  se ño ra  Ye nny Po b le te , Se c p la  (s),  sug ie re  a l c o nse je ro  e ntre vista rse  

c o n e l p ro fe sio na l Jo hn Fue nte s. 
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j) El c onse je ro  Sr. Nolbe rto  Ca ta lá n,  sug ie re  info rma r a  la s o rg a niza c io ne s 

q ue  re p re se nta n lo s c o nse je ro s q ue  no  e stá n a sistie nd o  a  la s re unio ne s d e l CESCO, d e  su 

ina siste nc ia  y so lic ita r q ue  si su re p re se nta nte  no  p ue d e  c o nc urrir a  la s se sio ne s de sig ne n a  o tro . 

 

La  se ño ra  Se c re ta rio  Munic ipa l, ind ic a  q ue  e l Re g la me nto  e n su Artíc ulo  9º 

re g ula  e sa  situa c ió n, e l c ua l se ña la  c la ra me nte  q ue : “…Lo s c o nse je ro s c e sa rá n e n e l e je rc ic io  

d e  sus c a rg o s po r la s sig uie nte s c a usa le s: b ) Ina siste nc ia  injustific a d a  a  má s d e l c inc ue nta  po r 

c ie nto  d e  la s se sio ne s c e le b ra d a s e n un a ño  c a le nd a rio …” , e s d e c ir tie ne  q ue  te ne r má s d e l 

50% de  ina siste nc ia  pa ra  po d e r de c id ir q ue  c e sa  e n su func ió n d e  c o nse je ro  y pue d a  a sumir e l 

sup le nte . 

 

k) La  c onse je ra  Sra . Lilia na  Gonzá le z,   se ña la  q ue  e l se ño r Alc a lde  se  

c o mpro me tió  c o n su o rg a niza c ió n a d q uirir una  c a sa  p a ra  su se d e  e n la s Lo ma s y so lic ita  e sta r 

p re se nte  e n la  re unió n c o n la  Ase so r Juríd ic o , q ue  se  re a liza rá  e l d ía  lune s 03 de  e ne ro  d e  2011. 

 

 

Se  le va nta  la  se sió n a  la s 18:02 ho ra s. 

 

 


